

这12人将代表大家 参加犬类管理立法听证会

听证会将于2月6日举行,十大内容将成为听证重点

昨天,记者从南京市公安局获悉,《南京市养犬管理条例(草案)》(征求意见稿)专项听证会报名工作已经结束,包括法学专家、人大代表等各行各业人员在内的12名听证代表已经确定。

2月6日,12名听证代表将在南京市公安局参加专项听证会,就养犬植入电子芯片、重点区域限养两条犬、大型犬烈性犬标准、遛犬区域等热点问题展开讨论,讨论结果将作为有关部门修改草案的重要依据。

代表:
12个人来自各行各业

“征求市民参加听证会的稿件一出去,报名电话就响个不停!”昨天,南京市公安局有关人士告诉记者,养犬问题一直是市民普遍关心的问题,去年警方联合相关部门对流浪犬、无主犬进行收容整治后,街面秩序明显好转,携带犬绳犬套上街的市民明显增多,文明养犬的风气正在逐渐形成。

去年底,南京市人民政府法制办公室和南京市公安局联合对外发布消息,公开征集市民报名参加《南京市养犬管理条例(草案)》立法听证会。消息一出,立即引起市民强烈反应,报名电话一直响个不停。

“但名额有限,选择的时候也非常困难!”警方该人士表示,在经过相关部门研究后,包括法学专家、人大代表、政协委员、养犬市民、养犬市民、居委会主任、宠物市场经营者、犬业协会工作人员等各行各业人员在内的12名听证代表已经确定。

焦点:
10个方面是听证重点

据介绍,从目前12名听证代表目前准备的材料来看,此次听证会将围绕十项内容展开,具体是:1、本市养犬管理区域范围应当如何合理划分?2、应当纳入禁止养犬的区域、场所还有哪些地方?3、重点管理区是否应当禁止饲养烈性犬?哪些犬种应当纳入烈性犬?大型犬是否也应当纳入禁养范围?4、是否应当实行登记、审批发证制度?5、应当设立犬类禁入标识的范围有哪些?哪些地方应当限制遛犬?禁止遛犬时间如何设定?6、重点管理区养犬是否需要收取管理费?合理的收取标准应是多少?7、对每户限养犬只数量的规定有何建议?8、对养犬人权利义务的相关规定有什么意见?9、对外罚规定有什么意见?10、对本条例草案其他规定有何建议?

据悉,以上十大内容是市民关注的要点,也是草案中一直存在争议的地方,估计市民听证会能够促使立法部门对相关内容进行修改和完善。

■新法看点

看看这些规定是否合适

重点区域

建立犬类电子档案

《条例(草案)》(征求意见稿)规定,为加强对重点管理区内犬只的管理,公安部门对符合条件的养犬人将当场予以登记,发放《养犬登记证》,并给犬只设置电子身份标识,建立电子档案。公安部门建立的犬只管理电子档案包括养犬人姓名(名称)、地址、联系方式;犬只品种、照片、主要外貌特征;登记、强制免疫的时间;《养犬登记证》的变更、补发、注销情况等内容。

重点区域

每户限养两条犬

《条例(草案)》(征求意见稿)规定,市和区、县人民政府可以在重点管理区内设定禁止遛犬的区域和时间,并设立标识。

居民委员会、住宅小区业主委员会、物业管理单位,可以依法制定养犬自律公约,划定遛犬的区域和时间,并监督实施。在重点管理区个人养犬超过两只的,由公安部门收容其超出限养数量的犬只。

收容犬只

市民可以凭证领养

根据《条例(草案)》(征求意见稿)的规定,公安部门设立犬只留检所,负责接收养犬人放弃饲养的犬只、无主犬只以及被收容的犬只。

犬只留检所的犬只,可以凭居住地公安派出所出具的证明认领、领养。此外,重点管理区内提倡饲养绝育犬。犬只产幼犬的,养犬人要向公安部门备案,自自备案之日起六十日内转让他人或者送交犬只留检所。

有些犬只

可免缴管理费用

根据《条例(草案)》(征求意见稿)的规定,重点管理区内饲养犬只的,应当缴纳管理费,具体标准报省有关部门批准后另行公布。

盲人饲养导盲犬和肢体残疾人饲养扶助犬的,免缴管理费。养犬管理费由公安部门征收,集中上缴国库,纳入财政预算管理。
快报记者 田雪亭

公交新型站牌闪亮登场



记者昨天在街头看到,一种新型的公交站牌亮相南京街头,今后有望替代目前主干道上的门式站名牌,方便市民乘车时查找公交线路。

记者在银桥市场对面靠润泰市场一侧的公交站上看到,新型的站名牌与以往的不同,高度大约一人左右,下

面用一根不锈钢圆柱固定,非常稳固,而站牌部分则呈三菱柱状,有三个向内凹呈弧形的表面,可供标志线路站名。据悉,这是南京首块这种类型的新型站牌,目前还处于征集意见阶段,今后可能将向全市推广。
快报记者 鲍铭东 文 顾炜 摄

现代快报联合南京市农林局推出年货置办大集 下周日,去逛农业嘉年华

快报讯(记者 石明舟)春节到来之前,现代快报联合南京市农林局,在2月11日(下周日),为市民提供一个年前置办年货的大集。快报记者将密切关注此次嘉年华的动向,同时我们还特聘了南京市农林局副局长方中友作为我们的报道顾问。

昨天上午,南京市农林局副局长方中友告诉记者,从前几次农业嘉年华成功举办经验来看,在农业嘉年华上,市民除了可以看到民间艺人的绝技表演,了解南京周边的农业旅游景点,还能够购买到价廉物美,风味独特的名牌农产品。

据方中友副局长介绍,在本次的农业嘉年华,主要分为三个大的板块,一个是美食,将主要网罗南京周边郊县和地区的美味土特农副产品,供市民选择,现在他们还在联系黑猪肉货源,这可是老百姓餐桌上的美食。第二个则是旅游手册的发放。旅游手册集中了南京周围农业生态园和景点的详细介绍和地图,可以让不少市民在春节期间选择一个不错的自驾游路线。最后一个则是花卉销售,主要是集中了一些春节期间应景的花卉种类,让市民逛嘉年华的同时带一盆鲜花回家,装扮一下节日的家居。

卫生部公布辅助生殖技术资格医院,江苏只有三家 辅助生育手术不能乱做

快报讯(记者 刘峻)昨天,记者从南京市妇幼保健院获悉,该院已经拿到了开展辅助生殖技术的许可证,这意味着该院可以采用人工授精等方式,为不孕不育的夫妻带来希望。但记者同时发现,南京还有一些医院则暗自开展该项业务,宣称“绝对保证质量,而且价格公道”。

卫生部刚刚发布的通告称,截至2006年12月31日,卫生部共审核批准了88家机构开展人类辅助生殖技术,10家机构设置人类精子库。江苏地区有资格开展辅助生殖技术的医院只有江苏省人民医院、南京市鼓楼医院、南京市妇幼保健院。

樱驼花园有望两气转换

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨日从南京市市政部门获悉,经过多方协调,樱驼花园居民有望率先进行两气转换,摆脱使用高价的管道液化气,而改用优质低价的天然气。

据了解,自从管道液化气日益增高,主管部门也在积极协调。樱驼花园住户是南炼英雄的管道液化气用户,南炼英雄愿意将这部分用户及资产无偿移交,南京港华也愿意接收。有关人士表示,这项工作正在积极推进,可望在春节前后实施改造。

孩子们,轮滑快乐



昨天,在南京静海寺前,轮滑教练带着一群孩子练习轮滑,享受着户外运动的乐趣。
实习生 杨光 摄

夫子庙,准备迎春



昨天,几名工作人员正在维修房屋。春节即将到来,旅游高峰又将来临,夫子庙风景区开始装扮一新,迎接游客。
快报记者 洪波 摄

假山上,披了“外套”



昨天,一位市民被南湖金陵饭店门口假山上的冰花所吸引。因为降温,您瞧,这座披上冰“外套”的假山亮光闪闪!
快报记者 翁叶俊 摄

烟花爆竹 24 小时放个不停 问一下子,你阿烦啊?

记者走访白下区汉西门烟花燃放点,发现有人嫌烦,有人不烦

烟花爆竹的燃放点已经于上个月底向市民公布,而禁放办主任何德忠“要在来年多听民意”的承诺也深受老百姓的欢迎。昨天,记者选择了白下区汉西门这个燃放点,走访了附近居民,发现大部分人都对这个燃放点表示欢迎,但也有少部分人存在异议。他们希望能够多给市民一个表达意见的渠道。

智障“孩子”的安全教育

对白下区阳光安养庇护所的张进宁阿姨来说,现在最紧要的就是教育这帮“孩子”。“如果有爆竹掉进了院里,千万不要去捡。”目前,这个庇护所里居住着四个智障残疾人,虽然他们中的有些人年纪已经不小,但张进宁还是亲切地称唤他们为“孩子”。

阳光安养庇护所位于汉西门大街37号,而它的门口就是广场,今年春节,这个拥有古城墙的广场将作为白下区的一个烟花爆竹燃放点,市民可以从除夕到正月十五,全天候在此燃放烟花。

“去年年底,止马营街道的有关负责人就告诉我们,南京市政府可能会选择这个广场作为烟花燃放点,希望我们对这些‘孩子’做好安全教育工作。”之所以提前通知他们,就因为这个庇护所的特殊性。

张进宁说,这个200多平方米的庇护所,是白下区政府和止马营街道投资20

万打造的,专门庇护智障人士。张进宁告诉记者,“孩子们”由于智力上的残缺,很难保护自己,市民放烟花时的爆炸声很有可能吓着他们,而且万一有一些当时没有成功爆炸的烟花爆竹掉进了院子内,“孩子”们捡了去玩,就会发生危险。

为此,张进宁告诉“孩子们”,马要过年了,过年最好玩的就是放烟花,随后,还让他们观看烟花爆竹燃放的电视画面,消除他们对这种爆炸声的恐慌心理。同时,庇护中心也采取了一些安全措施,张进宁说,春节期间,他们会暂时把“孩子”关在屋内,不让他们去院子里玩,怕烟花爆竹伤害了他们。

该给市民诉说渠道

在居民区,记者也听到了不同的声音。广场的东侧就是陶李王巷,巷子里有大片的住宅楼。记者看见两个老大爷正在巷口聊天,便走了上前,跟他们聊起燃放点的事来。
“24小时放,谁吃得消

啊。”刚刚从一个单位退休的李大爷说:“深更半夜的,肯定会被爆竹声吵得睡不着。”旁边的张大爷也告诉记者,从报纸上得到燃放点的消息后,他们还专门找到街道的有关负责人,表示过异议,但街道说这是市政府定好了的,“也就10来天时间,忍一忍就过去了。”街道有关负责人这么劝导他们。

李大爷告诉记者,他从报纸上获知,来年有关部门在设定燃放点时,有可能开个听证会,多听群众的意见,“开听证会的时候,我肯定还是会提反对意见,但给了我们这个诉说意见的渠道,就是最后我的意见没有被采纳,我的心里也会坦然一点。”